

# “丝绸之路”美术文献展亮相太原

本报讯(记者 陈辛华)10月26日,“丝绸之路——杨晓阳丝路四十年美术创作暨文献展”山西站在太原美术馆开展。继上海、云南两站后,这场凝聚了艺术家杨晓阳四十年心血的丝路艺术盛宴,终于抵达古代丝绸之路与万里茶道的重要节点山西,带来一场跨越时空的文化艺术对话。

展览由中共太原市委宣传部、太

原市文化和旅游局、太原美术馆(太原画院)主办,结合山西地域文化特色,集中展示杨晓阳40年来围绕丝绸之路主题创作的写生、重彩、水墨及文献六百余幅(件),系统呈现其“从写实到写意”的艺术探索与思想演进。

山西与丝绸之路有着深厚历史渊源,杨晓阳的作品不仅展现了个人的

艺术成就,更以宏大的叙事视角联结历史与当代,其作品所蕴含的文化精神与山西深厚的历史底蕴相得益彰。本次展览也是古老丝路精神在关键历史节点的当代“回响”,是黄土地文脉与丝路血脉的深情“共振”。

开展仪式上,杨晓阳回顾了自己始于1985年、跨越40年的丝路写生与创作历程。他表示,山西在历史上是

连接中原与西域的重要通道,此次携作品归来,是“丝路艺脉”的一次重要回响,他希望通过展览,与山西同仁及公众进行深入交流,让艺术真正发挥社会价值。中国文化艺术发展促进会主席、中国国家画院原院长杨晓阳向太原美术馆捐赠了其代表作品,将成为太原美术馆的永久珍藏,惠及公众。展览将持续至11月15日。



体育活动现场。

## 卢浮宫盗窃案两名嫌疑人落网

新华社巴黎10月26日电(记者张百慧)法国《巴黎人报》26日报道说,警方25日晚拘捕了两名涉嫌参与卢浮宫抢劫案的人员。

据《巴黎人报》报道,被捕的两名男子30岁左右,均来自法兰西岛大区的塞纳-圣但尼省。他们被怀疑是卢浮宫抢劫案4人团伙中的成员。

《巴黎人报》报道说,这两名嫌疑人此前就因盗窃案为警方所知,他们经验丰富,可能是受人指使作案。调查人员称,警方获悉其中一名嫌疑人可能准备逃往阿尔及利亚,遂展开行动,于25日22时左右

在巴黎戴高乐机场将其抓捕。另一名嫌疑人也于25日在塞纳-圣但尼省被捕。

巴黎检方26日确认卢浮宫抢劫案已有嫌疑人被捕,但未披露抓捕细节。检方表示,向外界过早公布抓捕情况不利于今后调查。

据巴黎检方消息,当地时间19日9时30分左右,4名蒙面人来到卢浮宫外,分工配合操作升降装置,从建筑物外部阳台潜入室内,抢走陈列珠宝,其间还用角磨机威胁博物馆保安。数分钟内,9件珠宝被抢,其中一顶属于欧仁妮皇后的皇冠已被警方找到。

## 卢浮宫将部分珠宝转存至金库

法国媒体日前报道,巴黎卢浮宫博物馆遭劫后,已将部分珠宝藏品转移至法国中央银行法兰西银行金库内存放。

法国RTL电台援引多名消息人士的话报道,这些藏品24日在警方护送下,被运送至距博物馆数百米的法兰西银行金库内。藏品细节尚不清楚,但原先在劫案事发地阿波罗长廊展出的多件皇家珠宝以及早些时候在馆内展出过的一些珠宝均在转移之列。

报道说,银行方面将这些藏品存放在地下26米深的主金库内,

那里存放着法国约90%的黄金储备,文艺复兴巨匠莱昂纳多·达·芬奇估价超过6亿欧元的多本笔记本也已在该金库内存放多年。

19日9时30分左右,4名蒙面人来到卢浮宫外,分工配合操作升降装置,从建筑物外部阳台潜入室内,抢走陈列珠宝。数分钟内,9件珠宝被抢,其中一顶属于欧仁妮皇后的皇冠已被警方找到。这起劫案引发民众对卢浮宫安保措施的关注。巴黎检方说,卢浮宫遭抢所致经济损失据估算达8800万欧元。

据新华社电

## 体育活动课“解锁”军事新体验

本报讯(记者 张晓丽 通讯员 攸学芳 文/摄)10月26日,记者从迎泽区双塔北路小学获悉,该校将常规体育活动课“搬”进本校“搏·雅军事训练营”,让学生们走出教室、告别传统运动,在沉浸式体验中感受军事魅力,让体育锻炼跳出“操场圈”,玩出新花样。

活动中,学生们身着统一运动校服,在老师指导下,有序挑战战术匍匐与团队障碍赛,在铺设了模拟草地的匍匐区,他们压低身体、屈肘撑地,交替向前移动,衣角沾了泥土也毫不在意。障碍赛环节,孩子们两两一组,相互提醒“踩稳木板”,在跨越矮墙、平衡木的配合中,欢呼声与加油声此起彼伏。孩子们

也在“听从指令”“团队协作”的实践中,体会到纪律意识与集体荣誉感。学生们说:“比起跑步和跳绳,爬障碍、练队列更有意思,还知道了做事要听指挥、跟同学配合才能更快完成任务”。上课的老师也表示,将体育活动课与军事体验结合,是为了打破单一运动模式,让学生在“玩中学、练中强”,既落实体育锻炼目标,也为学生成长注入勇敢、坚毅的力量。

双塔北路小学这场体育与军事的“跨界融合”,不仅让课堂变得鲜活有趣,也用实践证明,体育教育不只于体能锻炼,更是塑造品格、培育精神的重要课堂,为少年们的成长注入了更坚实的力量底色。



公益广告 太原日报社